
Live-link your assets and facilities.
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Die Leistung des Unternehmens 
hat sich mit Ultimo erhöht.



OUR SOLUTIONS

Ganz zu Anfang hat man ein Lastenheft aufgestellt. 

Eine Projektgruppe bestehend aus Mitarbeitern der 

EDEKA Minden-Hannover Logistik-Service GmbH 

(ELS) und des internen IT-Dienstleisters ‚EDEKA  

Minden-Hannover IT-service GmbH‘ war an dem 

Prozess maßgeblich beteiligt. „Ultimo war das erste, 

dass in unser Auswahlfeld gepasst hat“, so der  

Abteilungsleiter Fuhrparkmanagement bei der ELS. 

Ultimo bietet durch seine Flexibilität die Möglichkeit,  

die hausinterne monatliche Abrechnung zwischen der 

ELS und den anderen Gesellschaften abzuwickeln. 

Das ist einer der wichtigsten Punkte. „Die ELS geht 

in Vorleistung und berechnet dann an die anderen 

Gesellschaften weiter,“ erklärt ein  

anderer Mitarbeiter der ELS. „Da haben wir bei  

Ultimo am ehesten die Chance gesehen, dass sich  

das überhaupt realisieren und die Unternehmensst-

ruktur im Programm abbilden lässt.“ 

Ein weiteres sehr wichtiges Auswahlkriterium 

war die Auswertbarkeit der erfassten Daten.  

Auch hier liegt Ultimo durch seine Flexibilität und die 

Möglichkeiten für den Anwender weit vorne:  

„Den Großteil der Berichte haben wir selbst erstellt. 

Flexibler geht es fast gar nicht mehr“, weiß der 

Ultimo-Anwendungsverwalter von der EDEKA Min-

den-Hannover IT-service GmbH zu berichten. 

Ein maßgeschneiderter Standard

Man hat sich bei der EDEKA Minden-Hannover 

für eine schrittweise Einführung der Fuhrparkver-

waltungssoftware entschieden und mit dem  

Unternehmen Ultimo einen sehr erfahrenen Partner 

an der Seite. Man erkannte den Vorteil, der durch  

den Einsatz der von Ultimo angewendeten  

Projektmanagementmethodik U&I2 eine bessere, weil 

systematische und zielführende Implementierung 

gewährleistet und erreicht werden konnte. 

INTRO 
DIE EDEKA MINDEN-HANNOVER  
STIFTUNG & CO. KG IST DIE GRÖ ßTE  
UND FUHRPARKSTÄRKSTE  
REGIONALGESELLSCHAFT  
DER EDEKA.

DEUTLICH ÜBER 1.000 LKW/TRAILER, 800 PKW,  
FAST 4.000 FLURFÖRDERZEUGE. MEHR ALS  
20 GESELLSCHAFTEN MIT SIEBEN GRÖßEREN  
UND MEHREREN KLEINEREN WERKSTÄTTEN.  
ALLES IN ULTIMO FLEET MANAGEMENT. MIT 
DER EINFÜHRUNG VON ULTIMO HAT SICH DIE 
LEISTUNG DES UNTERNEHMENS IM BEREICH 
FLEETMANAGEMENT ERHÖHT.
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„Es können mehr 
Kennzahlen 
ausgewertet 
werden, welche 
gerade für unsere 
Logistik von großer 
Bedeutung sind.”

Daher war es auch der richtige Schritt, drei Ulti-

mo-Umgebungen (Test-/Akzeptanz- & Produk-

tivumgebung) zu haben, damit man einerseits 

Änderungen testen und freigeben konnte und dabei 

gleichzeitig immer auch über ein stabiles Produkti-

vsystem verfügte.

Auch die Zusammenarbeit mit den Ultimo-Consul-

tants lief gut. „Die Tage, an denen die Berater vor 

Ort waren, haben am meisten was gebracht,“ sagt 

der Abteilungsleiter Fuhrparkmanagement. 

“Sie konnten gleich das ein oder andere umstellen 

und Nachfragen konnte man auf kurzem Wege 

erledigen.“ 

Maximale Kostentransparenz auf Knopfdruck

Der größte Teil der Nutzer hat Zugriff zur Kontrolle, 

z.B. die Buchhaltungen hinsichtlich der Abrechnun-

gen bis hinunter zu Details der einzelnen Fahrzeug-

komponenten. Die Personalabteilungen zählen  

ebenso dazu. Auch die klassische Fuhrparkverwal-

tung erfolgt in dieser zentralen Lösung. Um die  

aussagekräftigsten Auswertungen fahren zu 

können, liegt das Hauptaugenmerk in der Date-

nerfassung, die zwar für den einzelnen Mitarbeiter 

manchmal mehr Zeitaufwand bedeutet, dafür aber 

deutlich präzisere Auswertungen ermöglicht. 

„Es können viel mehr Kennzahlen ausgewertet  

werden, welche gerade für unsere Logistik von 

großer Bedeutung sind und als Entscheidungshilfen 

dienen,“ weiß der Ultimo-Anwendungsverwalter 

zu berichten. 

Generell lobt man zudem die flexiblen Möglichkeiten, 

sich seine Ultimoumgebung  auch selbst anzupas-

sen: “Ich betreue noch andere Systeme, bei denen 

ich als Systemverwalter solche Möglichkeiten nicht 

habe“, sagt der Ultimo-Anwendungsverwalter. 

„Es wird dann viel Geld dafür bezahlt, dass man eine 

Spalte mehr hat oder entfernt wird.“ In Ultimo-Soft-

ware können diese Änderungen ohne großen Auf-

wand entweder selbst oder durch einen 

Ultimo-Consultant erledigt werden.

Bereits erreichter Nutzen ist enorm

Nach eigener Einschätzung der ELS, wurde der Re-

turn-on-invest (ROI) mittlerweile mehr als  

erreicht, denn die Leistung des Unternehmens im 

Bereich Fleet Management hat sich seit der  

Ultimo-Einführung definitiv erhöht. So ermöglichen 

die umfassenden Auswertungsoptionen (z.B. die 

Verbrauchsdaten der LKWs) die Umsetzung von 

Maßnahmen; beispielsweise Trainings für  

ökonomisches Fahren, um sowohl den Flotten-ver-

brauch an Diesel insgesamt, aber auch Fahrer spezi-

fisch signifikant zu senken.

Zusätzliches Einsparpotenzial sieht man auch in 

anderen Bereichen, wie z.B. der Instandhaltung. 

Denn Ultimo lässt sich einfach modular erweitern, 

wodurch man bei EDEKA große Einsparpotenziale; 

auch in Bezug auf die Softwarekosten, sieht.  

Außerdem hat die Erfahrung der EDEKA  

Minden-Hannover mit Ultimo innerhalb der  

EDEKA-Gruppe Schule gemacht: Auch andere  

Konzerngesellschaften setzen mittlerweile Ultimo 

ein, wenn es um das Fleet Management geht.



LIVE-LINK 
YOUR ASSETS
AND FACILITIES.

Ultimo ist die flexible EAM Cloud Plattform. 

Die Nummer 1, die Ihnen die Kontrolle über Ihr 

Anlagenmanagement gibt und es Ihnen ermöglicht, 

die Betriebszeit zu erhöhen, die Kosten zu 

kontrollieren, die Lebensdauer zu verlängern, 

über zuverlässige Steuerungsinformationen zu 

verfügen, Gesetze und Vorschriften einzuhalten 

sowie eine gesunde und sichere Arbeitsumgebung zu 

gewährleisten. Und mit unschlagbar günstigen und 

bewährten Gesamtbetriebskosten (TCO). Mit Ultimo 

sehen Sie „vital signs“ und ergreifen „vital action“.

Live-link your assets and facilities.
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